

# EL CANTÁBRICO

DIARIO DE LA MAÑANA

Santander. Año III. Número 943

Director: DON JOSÉ ESTRAÑA

Martes 23 de noviembre de 1897

D. BENET, médico y DENTISTA

Solo ejerce esta especialidad - Huéle 14, 2.

Carlos M. Conachy

DENTISTA  
MUELLE, 34, 2.ª DERECHA

## Dinero de... pícaros

Debiéramos hacer punto final en cuanto se refiere a los yankees y sus relaciones con nosotros, y dejando transcurrir el tiempo, gran revelador de verdades y experto solucionador de problemas, esperar de él que diga qué juicio habremos de formar en definitiva de quienes con tal variedad de fases se presentan a nuestra vista y que ya parecen nuestros más desinteresados amigos, ya se muestran nuestros más enconados contrarios.

Pero no es posible, por mil razones, contestar con el silencio a las majaderías que realizan; para ello necesitaríamos una calma esencialmente sajona, y que está reñida con nuestro temperamento meridional, que de todo tiene menos de ser veja y deprimido.

Días pasados expusimos el resultado de las últimas elecciones municipales recientemente celebradas en Nueva York que dieron el triunfo, no al representante de una idea política, como era el general a quien apoyaban los republicanos, ni al que simbolizaba el orden y la moralidad administrativa, como era el candidato de la «Unión de los ciudadanos», sino al que aparecía como instrumento de una sociedad, de un Trust, para explotar la administración de la ciudad, al juez Van Wick, cuyo representado el Teumany es nada menos que el centro de la inmoralidad y, como decía no hace mucho un periódico, «una asociación de malhechores» a quienes se le ha entregado los intereses de la gran Metrópoli, que es, por el número de habitantes que tiene, la segunda población del mundo.

Ante este centro ha comparecido una comisión de laborantes cubanos pidiendo protección para los rebeldes, «que si tienen armas y municiones, dijeron, carecen en cambio de medicamentos y vendajes», y el presidente de tan cínica asociación mandó se le entregara veinte mil pesos para atender a aquellas necesidades.

Hay que reconocer que difícilmente pudiera darse mejor destino a aquel dinero. Producto de la venta de los emblemas municipales, del soborno de la justicia, de la conculcación del derecho, no podía emplearse en ninguna empresa honrada, en ninguna acción grande y digna de la humanidad, tenía que ir forzosamente, por ley de la nivelación moral, a pagar armas para los traidores a España, dinamita y balas explosivas para las fieras que se titulan libertadores del país más libre del mundo, y teas para los incendiarios de la riqueza cubana.

El dinero de los concusionarios de Nueva York no podía menos que servir para ayudar a los criminales de Cuba.

Queremos hacer justicia a los elementos sensatos de los Estados Unidos, como esos miembros de la «Unión de ciudadanos», que tan briosamente combatió contra el Teumany y que estuvo cerca de quitarle el triunfo: esos darían a su dinero más noble empleo; fomentarían la riqueza pública, la instrucción de su pueblo, socorrerían establecimientos de beneficencia, crearían premios al trabajo honrado y a la ciencia, fundarían becas que permitieran el estudio a los pobres y les estimularan siempre; pero de ninguna manera, y so pretexto de mitigar los dolores de los heridos rebeldes, dedicarían su dinero a fomentar esa guerra de que tanto se quejan y tantos perjuicios les ocasiona.

Pero el Teumany y la Junta revolucionaria se completan. Estrada Palma y Van Wick, unidos por los vínculos de una historia común, en abierta pelea con la justicia, no pueden menos que simpatizar: ambos han declarado lucha abierta a la moralidad y al derecho.

«No valen contra Weyler asechanzas, calumnias, amenazas, coacciones. Por su historia, por sus méritos, por su prestigio, por su identificación con las aspiraciones nacionales, Weyler es hoy una fuerza incontrastable.

«Se atreve el Gobierno a contrariarla? ¿A que no? ¿A que no publica el interrogatorio dirigido a Weyler por medio del general Gamarra a la Coruña? ¿A que no publica la contestación de Weyler? ¿A que no ordena a Weyler que venga a Madrid desde Barcelona, en vez de dirigirse a Palma? ¿A que no le manda callar sus opiniones políticas y respetar las atrocidades ministeriales en materia colonial? ¿A que no lo procesa, ni lo encarcela, ni lo destierra, ni le niega los honores y recompensas que la patria le debe? ¿A que no?»

«¿A que Weyler no se va, si antes no se vuelve loco, con don Francisco Romero? ¿A que tampoco?»

Leo en un telegrama que los ministros yankees, al tratar de la cuestión del Mensaje, en la parte referente a Cuba, expusieron su criterio de que España, llevando adelante las reformas, logrará la pacificación de la isla.

«Deberían añadir los ministros yankees: «A pesar de que nosotros continuaremos permitiendo a los filibusteros que lleven auxilios a los insurrectos de Cuba.»

En eso no se enmiendan los de Washington. «O somos o no somos buenos amigos.»

«Lo son de España y por lo mismo aspiran a revertirla.»

«La Correspondencia de España dice que los reformistas cubanos consideran imprescindible para la paz de Cuba la aprobación de la autonomía arancelaria.

«Bueno; pues si el Gobierno liberal concede esa autonomía a los cubanos, mande a la vez que vengán las tropas y las autoridades españolas que estén funcionando allí!»

«Porque maldito lo que tendremos que hacer ya en aquella colonia. Ellos se lo harán todo. Pero ni de esa manera se aseguraba la paz en Cuba.

Entre ellos, por cuestión de darse pisto, pronto armarían la de Dios es Cristo.

Periquito, el famoso cabecilla cubano, acompañado de su familia, se ha domiciliado en Daimiel, provincia de Ciudad Real.

«Vamos, ya tenemos a Periquito hecho fraile. El hombre se cansó en Cuba de hacernos la guerra matando españoles y cometiendo atrocidades y ha venido a descansar de tantas fatigas en el regazo de la madre patria.

«¡Pobrecito Periquito! Ahora le toca al Gobierno otorgarle un destino, para que pase el invierno menos mal el pobrecito.»

«Leo: «El Correo, de Madrid, ocupándose de la paz de Filipinas, dice que por causa de tener que comunicarse los comisionados con Aguinaldo y con los demás jefes de la rebelión, las noticias de la paz definitiva no se tendrán hasta el mes próximo.

«Bueno; la cuestión es que se tengan o que las tengamos. Después de todo, están más en su lugar esas noticias en el mes de diciembre. Que se haga entonces el saldo será de oportunidad, porque eso del Aguinaldo corresponde a Navidad!»

## CUBA

POR TELEGRAFO

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

Madrid 22—12:30 t.

Asaito

Hoy ha recibido el Heraldo de Madrid el siguiente telegrama de su corresponsal en la Habana:

«Dice un parte del jefe de policía que durante la noche del 17 varios hombres montados se presentaron en la finca San Nicolás, cerca de Casa Blanca, apoderándose de caballos, dinero y una escopeta.

Intentaron además llevarse al dueño de la colonia, impidiendo que realizara sus propósitos la oportuna llegada de los voluntarios, que además consiguieron poner a los salteadores en precipitada fuga.

Una epidemia

Telegrafian de la Habana que se ha presentado en la cárcel de Matanzas una epidemia alarmante, y se supone que se trata de la terrible enfermedad conocida con el nombre de beri-beri.

Los estragos de dicha epidemia pueden calcularse teniendo en cuenta que mueren un 50 por 100 de los atacados.

Para tomar medidas sanitarias a fin de que el mal no se propague se han enviado a Matanzas dos médicos especialistas.

¿Será verdad?

Telegramas particulares recibidos de la Habana dicen que a consecuencia de la salida a operaciones del general Pando se han presentado a indulto muchos e importantes rebeldes.

Se espera que de tales presentaciones se obtenga un resultado satisfactorio para la terminación de la guerra.

De regreso

Ha llegado a la Habana, de regreso de operaciones, el general Parrado.

Mejoría

Telegrafian de la Habana que en la enfermedad de carácter pernicioso que padece el señor Montoro, ha experimentado alguna mejoría.

Madrid 22—3:40 t.

Los autonomistas

Dice un despacho particular recibido de la Habana que los autonomistas están muy contrariados por la tardanza del Gobierno en publicar los decretos constitutivos de la autonomía.

Dirigen grandes elogios al general Blanco por la política que desarrolla y censuran a los constitucionales por entender que al proceder de éstos se debe el que se retrase la implantación de la autonomía.

Se ocupan principalmente los autonomistas en la reorganización de su partido y en los asuntos administrativos, económicos y financieros.

Adelanta mucho la fusión del nuevo partido.

Política cubana

Los antiguos jefes del partido autonomista y los reformistas formarán la derecha del primero de dichos partidos; el centro autonomista antiguo, y la izquierda los separatistas que aceptan la legalidad.

Muchos constitucionales censuran al marqués de Apezteguía; otros le defienden en la jefatura del partido; la masa neutra ajena a las contiendas políticas se muestra muy retraída y en expectativa de los trabajos de los separatistas y de otros elementos.

Pesimismo

Un despacho particular de la Habana dice que la despoblación y miseria que reina en la actualidad en la isla de Cuba es mayor de lo que en la Península se cree y supera a cuanto han dicho los corresponsales de los periódicos.

Será muy difícil que pueda hacerse la zafra.

Preocupa mucho la actitud actual de los rebeldes, puesto que ni conceden importancia a los indultos ni hacen caso de las promesas de la implantación de la autonomía.

Los insurrectos amenazan a los ingenieros, que cuando hallan a su paso y se concentran en las lomas más elevadas de la parte occidental donde se fortifican y siembran.

Urge batirlos en el Camagüey y Santiago de Cuba, pues en aquellos puntos existen más de 10.000 rebeldes en armas.

La obra del general Blanco ha de ser muy difícil, pues está llena de dificultades.

En primer término es necesario reorganizar los partidos cubanos, repoblar los campos y armonizar la circulación fiduciaria.

Es igualmente indispensable impedir que los insurrectos den golpes y sorpresas en las proximidades de la Habana y Matanzas.

El afán que muestran en la Capitanía general para reducir el número de soldados y los envíos de éstos a la Península por enfermos, hace que la alimentación del soldado actualmente sea excelente.

Presentaciones

El Heraldo de Madrid ha recibido el siguiente importante cablegrama de la Habana:

A las once de la mañana de ayer, hallándose el general González Parrado en el pueblo de Palos en la parte oriental de la provincia de la Habana, recibió el aviso de que los cabecillas Adolfo y José Cuervo solicitaban someterse a indulto.

El general Parrado manifestó que aceptaba tales presentaciones, pero que deseaba se designase un lugar situado a tres kilómetros del pueblo para llevarlas a cabo.

Acudió el general al punto señalado al efecto acompañado de su estado mayor, de sus ayudantes y de los corresponsales del Heraldo de Madrid y El Imparcial.

Se hallaban aguardando en aquel lugar los cabecillas rebeldes hermanos Cuervo, que al avistarse con el general Parrado se acercaron a él y le manifestaron que, reconociendo la legalidad, la lealtad y la sinceridad con que España concedía a la isla de Cuba la autonomía, habían decidido someterse.

El general Parrado les contestó que aceptaba tal sumisión, que la generosidad de España no tiene límites y que tan pronto como ellos depositaran las armas quedarían en completa libertad.

Aquel acto fue en extremo solemne. De un lado los insurrectos formados. Eran éstos 16 ginetes y 27 de infantería armados con carabinas y machetes.

De otro lado formadas nuestras tropas. Madrid 22—10:55 n.

Del teatro de la guerra

Telegrafian a El Imparcial desde la Habana que combinadas las columnas que mandan los generales Valderrama y Ceballos, recorrieron toda la provincia de la Habana, encontrando apostados en las lomas a los rebeldes, con los que sostuvieron varios combates.

El general González Parrado ha recorrido también la provincia de la Habana, levantando los ánimos, facilitando los medios de que vuelvan al trabajo en los in-

genios, extendiendo las zonas de cultivo, vistiendo a los soldados que estaban en la mayor desnudez, mejorando los ranchos con ración de carne y tomando otras acertadas medidas.

Los rebeldes están diseminados, escondidos, y los enfermos sin asistencia.

Falta muy poco para la completa pacificación de la provincia de la Habana.

Un escuadrón de San Quintín y la guerrilla Perál tuvieron con los rebeldes un combate en el potrero Cooa, matando al cabecilla Cucaracha y aprehendiendo a los también cabecillas Jesús Delgado y Acosta, los cuales fueron conducidos a Bejucal.

Respecto a la presentación de los cabecillas José y Adolfo Cuervo dice lo siguiente el corresponsal de El Imparcial.

Desde anteaer estábamos en Palos detenidos por haber anunciado aquéllos que iban a presentarse.

El general González Parrado dijo que iría a buscarlos y los Cuervo contestaron que estando diseminados su partida querían reunirla para presentarse todos juntos.

A tres kilómetros del pueblo esperaban los cabecillas al frente de los insurrectos formados.

El general Parrado tendió la mano al titulado coronel José Cuervo.

El padre de éste, que iba con las tropas leales, dio un estrecho abrazo a sus hijos.

La partida se componía de trescientos sujetos, al presentarse, no habiéndolo hecho el resto de ella por las impaciencias de los Cuervo que no quisieron aguardar para presentarse a los restantes diseminados, aunque así pensaron hacerlo en un principio.

Faltan el titulado comandante Torres, cinco oficiales con bastantes hombres a sus órdenes y varias mujeres, pero todos se presentarán.

Todos los presentados marcharon a sus pueblos respectivos.

Queda pacificada toda la zona comprendida entre Matanzas y Güines.

Los Cuervo llegaron a reunir a sus órdenes 927 hombres.

RICARDO.

ES TARDE...

Nos quisimos los dos, como las flores al claro arroyo que a su pie resbala: yo con la majestad de mis amores, ella con la hermosura de su gala.

Aun amándola yo, rindió su pecho a falso amigo y consejero odioso: ella viendo a su amor espacio estrecho, yo viéndole más grande y más hermoso.

Se casaron después; quizá ante el ara, y acaso todavía en adelante, tuvo afecto y amor sublime para el falso amigo y el burlado amante.

Yo no sé Mas si pasa por mi lado, triste mirada de sus ojos brota... tal vez por el dolor de haber quedado: yo, infeliz, con el pecho desgarrado y ella, infeliz, con su ventura rota.

Volán del Bosque.

## POR LOS NIÑOS

Suscripción para terminar las obras de la Infancia, Casa de maternidad y Hospicio provincial que ha de ser propiedad de las Hermanas de la Caridad.

PESETAS.	
Suma anterior...	1.388 87
Señoras Barquín Alonso y Compañía...	25
Señorita Lola Bustamante...	20
Vienda de un militar...	15
Familia de don Angel B. Pérez...	300
Los niños Gonzalo, Elisa y María Rodríguez...	5
Los niños Pepita y Paulina Gutiérrez, de su hucho...	0 50
Sobrino de Martínez Zorrilla...	25
Don Vicente Mallol...	5
Don Ruperto Gutiérrez...	50
Doña Catalina Herreros...	5
Don Vicente Saamartín...	5
Don Victoriano López...	2
Don Julián H. Saamartín...	2
Don Emilio Mallol...	2
Varias amigas de P. B.	6
Total...	1.851 87

## Otro testimonio

De una carta de la Habana que publica El Siglo Futuro tomamos las siguientes líneas: «Mañana se embarca para la Península el ilustrado y bien querido general Weyler, y la ovación que se le prepara será sobre toda ponderación grandiosa, espontánea, entusiasta, llevada a cabo por todo un pueblo que unánimemente le aclama como caudillo ilustre que ha quebrantado la cabeza de la insurrección. Esta gloria nadie podrá quitársela al general Weyler.

Nosotros, que hemos sido testigos de sus hechos, podemos apreciar mejor que nadie el resultado brillante de su campaña, y digan lo que quieran sus émulos, fantaseen a capricho los periódicos de Madrid al servicio de los filibusteros, lo cierto es que la insurrección en las cuatro principales provincias de la isla ha muerto a manos del general Weyler.

Por eso le aclamamos y sentimos la mayor pena al verle ausentarse de entre nosotros. Quiera Dios

que los tristes presentimientos que despierta en los corazones de todos los españoles leales la salida de Weyler no se verifiquen. La incertidumbre es muy grande, y al observar que el Ministerio Sagasta con inaudita frescura se toma la libertad de alterar en cosa tan sustancial la ley fundamental del Estado sin consultar las Cortes, hay motivo para temer en todo.»

## LOS PASAPORTES.

La inmoralidad descubierta por el señor Rivas Moreno en la cuestión de pasaportes alcanza, según parece y decimos en otro lugar, a los secretarios de algunos Ayuntamientos de la provincia poco escrupulosos al certificar la edad de los emigrantes.

Con la campaña emprendida por nuestro digno Gobernador se hará imposible, o poco menos, la emigración ilícita por este puerto; pero si los Gobernadores de las demás provincias, y especialmente de las de Coruña y Pontevedra, no ponen el mismo interés en la persecución de ese delito, lo único que se habrá conseguido será variar el lugar de la escena y que lo que no se puede hacer aquí se haga en aquellos puertos, donde seguramente se explota hoy ya ese negocio ilegal.

Si los asturianos, que son precisamente quienes dan mayor contingente a la emigración ilícita, adquieren el convencimiento de que aquí no han de servir sus chanchullos, se dirigirán a la Coruña o Vigo con grave perjuicio de los intereses de Santander; pero si en aquellos puertos hay tanta vigilancia y escrupulosidad como aquí, a Santander vendrán, poniéndose antes dentro de las condiciones que la ley exige.

Lo necesario es que el ministro de la Gobernación apremie a todos los Gobernadores para que en todas partes haya el mismo rigor que aquí, con lo cual se presta al país el servicio importantísimo de evitar que se le prive de los hombres que necesita.

## ¿SERÁ CIERTO?

Que la causa de España en América, ante las injustificadas pretensiones de los Estados Unidos, es la causa de Europa, de la cual viene a ser el forzado paladín, es cosa que se ha reconocido antes de ahora y desde que empezaron las diferencias entre españoles y yankees, no solamente por nosotros, sino también por parte de la opinión en las principales potencias del viejo mundo, expresándose ésta en la prensa, así inglesa como francesa, austriaca, alemana y rusa; que con una u otra ocasión han alentado a España en la empresa, diciéndola que tenía tras sí las simpatías de las demás naciones y que los Gobiernos de éstas no debían consentir que permaneciéramos solos en el caso de un rompimiento con la república norteamericana.

Mas se viene notando de poco tiempo a esta parte que la simpatía expresada por el pueblo parece despertarse también en las alturas del poder, y así se dijo en un principio que Alemania y Austria, en acción colectiva, se opondrían a la ingerencia yankee en Cuba; fue muy significativo después el lenguaje de algunos periódicos rusos, y hoy se asegura de un modo casi oficial que en el discurso que pronunciará el ministro austro-húngaro de Negocios Extranjeros en el Reichstag austriaco dedicará algunos párrafos a proclamar la nueva política que los Gobiernos europeos seguirán contra los americanos, política que, basada en la unidad y la paz de los Estados de este continente, consistirá en oponerse a las pretensiones y competencias de los del Norte de América.

Quizás no pase todo ello de simples presunciones, que tengan por todo fundamento la aspiración de algún pueblo y aun de algún Gobierno, pero también y, ya lo hemos dicho antes de ahora, puede ser un hecho real a cuya existencia se debe el cambio de política recientemente verificado en España y que reclamado por el partido liberal desde la oposición, encontró apoyo en la Reina Regente que le inició franca y resueltamente con aquellas frases duras al general Azárraga cuando éste creyó iba a obtener la reiteración de la confianza real: «los asuntos arduos hay que meditar los bien.»

Quizás el relevo del general Weyler y la concesión a Cuba de una autonomía tan amplia que no repara en sacrificar los intereses económicos de la Metrópoli, sean resultado de esa inteligencia con las grandes potencias del centro, que se hayan comprometido a poner coto a la república yankee siempre que España, con una política autónoma y ampliamente liberal, la quite todo pretexto para inmiscuirse en los asuntos antillanos.

Si esto es así, bien debemos estar contentos los españoles por cuanto tendremos bien guardadas las espaldas en caso de una acción militar de parte de los yankees; en cambio, bien caro nos cuesta esa tranquilidad y esa deidad, pues nuestra soberanía de la Gran Antilla vendrá a ser casi nominal y nuestras relaciones comerciales reguladas por la voluntad de los cubanos, quedarán reducidas a lo indispensablemente necesario, con perjuicio de nuestra producción y del crecimiento de muchas industrias, que poco a poco han ido arraigando y extendiéndose hasta emancipar al mercado nacional de los grandes centros productores del extranjero.

Mas, en fin, digamos como un célebre ministro de Carlos III: «La vida y prosperidad de España están y deben estar aquí en la Península y no en América»; y así, filosóficamente, podremos pensar que si todo se ha perdido, menos el honor, aún debemos estar satisfechos de que nos quede esta Península, donde está nuestra vida y prosperidad nacionales, aunque de ella nos falta Gibraltar, que pudimos recuperar a cambio de las Floridas y no lo pretendimos por ayudar a la independencia de los angloamericanos, que hoy tan mal pago nos dan.

## ARTES Y LETRAS

Estrenos en la Princesa Romea.—El verdadero autor de «Currita Albornoz». — El Circulo de Bellas Artes.—La compañía infantil.—La armadura de don Julián Romea.

Día de mucho, vispera de nada. Así dice un antiguo refrán castellano, y así ha sucedido con la semana pasada, en que contamos siete estrenos, y la actual, en que sólo tenemos dos, ó para mejor decirlo dos medios.

La Princesa, siguiendo su desdichada dirección el señor Palencia, nos ha presentado otro drama extranjero, Sergio Pavine, de Mr. Jorge Ohnet, que es uno de tantos novelones de este celebrado escritor, llevado al teatro. Inverosímiles las situaciones y falsos los caracteres, el drama no podía agradar y no agradó, y puede escribirlo el señor



El Imparcial dice que conceder la autonomía arancelaria a Cuba es lo mismo que si se concediera la independencia.

No, señor; no es lo mismo.

Con la independencia absoluta no tendríamos derechos, pero tampoco tendríamos deberes.

Plantéandose la autonomía arancelaria, Cuba sería independiente, cobrando ella su presupuesto de ingresos y cubriendo España su presupuesto de gastos. (El de la isla.)

Es decir, que al plantear ese modo de vivir, los cubanos... a fumar, y nosotros... a escupir!

Para ellos era esto mucho mejor que la independencia.

De El Nacional.

Palencia en el catálogo de los fracasos en que...

Y a propósito de Currita Albornoz, comedia...

Procediendo con justicia, yo me permito trasladar...

El señor Torrendell es quien ha arreglado el drama...

Me he permitido hacerla contando con que el señor...

Difficil se nos habría hecho de creer, a no verlo...

Por él y por todos los que de la pluma vivimos...

Segundo estreno. En Roma, el juguete cómico-lírico...

El Circolo de Bellas Artes ha publicado ya el programa...

De aplaudir es el pensamiento y el convocatorio...

En el teatro Moderno inauguró anoche sus tareas...

Podrá ser muy del agrado de algunos, pero nosotros...

La moral y la naturaleza de estas criaturas de diez...

El señor Vico se ha contratado en el Teatro Español...

Hoy domingo se verificará en la sección central...

Es un acto hermosísimo en que los jóvenes obreros...

La armadura de don Julián Romea. Hace algunos años...

Romea, que la tenía en mucho aprecio, pero que no...

Celebróse la función y Romea no vio al joven actor...

Curioso Romea, le preguntó qué papel había hecho...

Un soldado que entre bastidores grita: ¡Alerta!

Para rechazar insultos. Se me atribuye, según me advierten algunos...

Entiéndase, pues, que no van dirigidas a mí las injurias...

Pero los mismos amigos que me llaman la atención...

Lo que gana el guerrilla matando cuatro toros...

Si se hubiera expuesto a que ahora, lo que se han...

Un perdido, que, cuando se murió, lo tenía todo...

En un pueblo limitrofe a Sevilla hay una señorita...

Próxima publicación del cuaderno núm. 20 y último...

La acreditada casa de huéspedes de Casimiro Maroñas...

Los que padecen indisposiciones del estómago...

Las inundaciones de Valencia con curiosísimas fotografías...

Los que padecen indisposiciones del estómago...

Es preciso que la junta directiva del Club Ciclista...

Y estos desmanes, estas faltas de respeto al que...

Anteayer se llevaron a cabo los primeros trabajos...

También las obras del Club van muy adelantadas...

La carrera de la Copa de Honor, organizada por el...

«Una pareja de la guardia civil echó el guante a...

Los únicos Ayuntamientos que faltaban que ingresar...

En el Principál se hallan recogidas dos llaves de...

Reses mayores, 25; menores, 20, con 5.009 kilos...

Reses mayores, 14; menores, 14, con 2.934 kilos...

Se ruega la presentación en esta Alcaldía de los...

Pleamares a las 142 de la mañana y 26 de la tarde...

Bajamares, a las 82 de la mañana y 825 de la tarde...

Nacimientos: 7 varones y 1 hembra. Defunciones...

Por el Gobernador de la provincia se ha publicado...

Los que padecen indisposiciones del estómago...

El mismo día, a las once y media, se subastarán...

En la Coruña han sido detenidos, y salen para...

El señor Rivas Moreno, que desea poner coto a...

En el vapor Navarre fueron detenidos dos individuos...

El señor don Luis Izaguirre, inspector de la Compañía...

El Gobernador militar de la provincia, autoridades...

Los únicos Ayuntamientos que faltaban que ingresar...

En el Principál se hallan recogidas dos llaves de...

Reses mayores, 25; menores, 20, con 5.009 kilos...

Reses mayores, 14; menores, 14, con 2.934 kilos...

Se ruega la presentación en esta Alcaldía de los...

Pleamares a las 142 de la mañana y 26 de la tarde...

Bajamares, a las 82 de la mañana y 825 de la tarde...

Nacimientos: 7 varones y 1 hembra. Defunciones...

Por el Gobernador de la provincia se ha publicado...

Los que padecen indisposiciones del estómago...

tancias alimenticias, pero desgraciadamente, por efecto...

Con el fin, pues, de remediar hasta donde sea posible...

Asimismo, para que la inspección pueda verificarse...

En aquellos Municipios en que la inspección está ya...

El Gobernador civil nos dijo anoche que podía desmentir...

Ayer salió para Coruña, Habana y Veracruz el magnífico...

Para el Sanatorio. Suma anterior recibida en esta administración...

Continúa la subasta de objetos de ocho a diez de la noche...

Anoche visitaron nuestra redacción «Los del Camarote»...

En la reunión reinó la más perfecta armonía, sin que el vecindario...

Un hércules de oro se puede comprar con la concurrencia...

Dicho artista, Mr. Rubins, dará muchos llenos durante su estancia...

Además ha sido distinguido con dos medallas, con diploma...

A pesar de la temperatura benigna que disfrutamos, son muchas...

Las inundaciones de Valencia con curiosísimas fotografías...

Los que padecen indisposiciones del estómago...

dormitorios, gabinetes y salas, todo en géneros de primera...

Venta de 279 railes, peso 10 y 12 kilos, 1.600 metros lineales...



«Ya, señores, basta ya de llos y de titules y de disensiones! Vámonos a estar con lo de Weyler...»

«Ya he sostenido aquí en este periódico y sigo sosteniendo sotto voce que casi toda la opinión estaba por dar a Weyler...»

«También ese terrible compañero, en un tremendo y fulminante informe que el órgano mandó del socialismo, me llamó renegado...»

«Otros han sostenido que la gente era contraria a Weyler y que doce ciudadanos no más doce y medio éramos weyleristas...»

«Contra éstos, los celosos weyleristas han formulado cáusticos renglones y protestas, insultos y reproches...»

«En la reunión reinó la más perfecta armonía, sin que el vecindario se molestara...»

«Un hércules de oro se puede comprar con la concurrencia que acude al café América...»

«Dicho artista, Mr. Rubins, dará muchos llenos durante su estancia en Santander...»

«Además ha sido distinguido con dos medallas, con diploma, una del Real gimnasio...»

«A pesar de la temperatura benigna que disfrutamos, son muchas las personas que se hallan mortificadas...»

«Las inundaciones de Valencia con curiosísimas fotografías de la caudalosa y otras actualidades...»

«Los que padecen indisposiciones del estómago, lo primero que usan es el BICARBONATO DE SODA...»

«Los que padecen indisposiciones del estómago, lo primero que usan es el BICARBONATO DE SODA...»

«Los que padecen indisposiciones del estómago, lo primero que usan es el BICARBONATO DE SODA...»

«Los que padecen indisposiciones del estómago, lo primero que usan es el BICARBONATO DE SODA...»

«Los que padecen indisposiciones del estómago, lo primero que usan es el BICARBONATO DE SODA...»

«Los que padecen indisposiciones del estómago, lo primero que usan es el BICARBONATO DE SODA...»

Table with financial data for Banco de España, including assets and liabilities in pesetas.



J. B. RUIZ, dentista BLANCA, 28, 2º

La administración de Aduanas anuncia para el día 25, a las doce de la mañana, la venta en pública subasta...

Los que padecen indisposiciones del estómago, lo primero que usan es el BICARBONATO DE SODA...

Los que padecen indisposiciones del estómago, lo primero que usan es el BICARBONATO DE SODA...

Los que padecen indisposiciones del estómago, lo primero que usan es el BICARBONATO DE SODA...

La impotencia, debilidad genital ó esterilidad, desaparece con las

Perlas genitales Alves

Nótase desde primeras dosis y no perjudica.—Frasco 4 pesetas. Erasun Salgado, Atarazanas, y principales farmacias del mundo.

En Castellón han sido robadas las oficinas de la compañía de cerillas. Pero, señor, ¿qué iban á buscar? ¿Fósforo? ¿Fósforo de la Compañía Arrendataria? ¿Para qué, si no arde?

Teles: tengo presente lo de la lata; pero, como hoy no puedo, lo haré mañana.

Restaurant «El Cantábrico» DE PEDRO GÓMEZ FERNÁNDEZ HERNÁN CORTÉS (Plaza Nueva PALACIO DEL SR. GARCÍA MACHO TELEFONO NUM. 200

COCINA FRANCESA Y ESPAÑOLA SERVICIO A LA CARTA, COMEDORES AMPLIOS e INDEPENDIENTE

Plato del día: Solomillo á la jardinera.

Más noticias

telegráficas

DE NUESTROS CORRESPONDALES

Madrid 22—12:30 t.

Reforma arancelaria

Signe siendo el tema obligado en todos los asuntos la importantísima cuestión de la reforma arancelaria y muy diversos los pareceres respecto á la conveniencia ó inconveniencia de plantearla ahora en Cuba.

La prensa presta á esta cuestión especialísima y constante atención, pidiendo en extensos y razonados artículos que no se lleve á cabo el planteamiento de la reforma.

El Imparcial publica un artículo muy notable diciendo que corresponde al ministerio de Estado efectuar los conciertos para los tratados de comercio entre España y países extranjeros.

Dice que es imposible que se conceda la autonomía arancelaria á Cuba para regularizar el comercio entre la Península y la gran Antilla.

Termina recomendando al Gobierno gran tacto al resolver una cuestión que con sobrada razón tiene preocupada la opinión pública.

De todos los centros y asociaciones comerciales de España se reciben protestas por el planteamiento de la reforma arancelaria.

Los industriales dirigen violentos ataques á los partidarios de las reformas, acusándoles de que más parece quieren hacer resaltar el triunfo de los insurrectos cubanos concediéndoles la autonomía para llegar á un tratado de paz, cediendo España en lugar de exigir.

Los industriales atacan á los reformistas cubanos y á la prensa peninsular que apoya la autonomía arancelaria.

El Liberal califica de contraproducente todo cuanto se viene haciendo y hablando sobre este particular, y asegura que los cubanos, que desean se lleve á cabo esta reforma, tienen mucha razón, y califica á la vez de antipatriótica la actitud de los industriales.

Esta tarde visitará al señor Moret la comisión del Fomento y Producción Nacional y mañana lo hará al señor Sagasta.

Desperfecto

Comunican de Tortosa que las filtraciones han cortado la vía férrea en el kilómetro 496.

Madrid 22—3:30 t.

Comentarios

Se hacen muchos comentarios del texto de un telegrama recibido desde Bilbao que publica El Liberal y dice que la Liga Vizcaína, en sesión últimamente celebrada, ha acordado no poner obstáculo á la política que el Gobierno desarrolle en la cuestión de Cuba.

Dicen de Barcelona que reina gran agitación por la reforma arancelaria, moviéndose mucho los partidarios del statu quo en Cuba y contrarios, por lo tanto, de dicha reforma.

El Gobierno, en vista de las noticias que se reciben, comienza á preocuparse, pues personas que conocen perfectamente este asunto dicen que pudiera dar lugar fácilmente á complicaciones de gran trascendencia.

Para impedir que pueda alterarse el orden público en Palma se han tomado muchas precauciones, pues con motivo de la llegada del general Weyler los ánimos están excitados y se teme que las manifestaciones se truequen, de manifestación desinfecta al general, en protesta contra la reforma arancelaria.

La comisión del Fomento Nacional se prepara en estos momentos para pasar á ver al señor Moret y se espera que este señor encuentre medio de arreglar satisfactoriamente esta cuestión, que tanto perjudicaría á la industria y comercio nacional.

Un lunch

Dicen de Barcelona que se prepara un lunch de 2.000 cubiertos como muestra de simpatía al general Weyler.

Madrid 22—10:40 n.

En Barcelona.—Los carlistas.—Los republicanos y los conservadores.—La prensa y las autoridades.

Telegrafían de Barcelona que los car-

listas se disponen á recibir al general Weyler, á pesar de los reparos que opina el jefe del partido en Cataluña, señor Llauder

Los que disienten de éste son partidarios de resoluciones extremas y tributarán una ovación al general Weyler yendo armados de garrotes.

Los republicanos partidarios de la unión irán también á recibirle, pero no lanzarán gritos cuya legalidad sea discutible.

Los conservadores no han resuelto aún lo que han de hacer.

Los republicanos revolucionarios proyectan deslucir la manifestación gritando «muera los explotadores del soldado» y aclamando al general Weyler.

Continúan algunos periódicos su campaña contra el general Weyler.

Las autoridades están á la expectativa de los acontecimientos.

Consejo de ministros.—Indulto.—Las explicaciones de Weyler.—La autonomía.

Por iniciativa del señor Groizard se ha celebrado Consejo de ministros.

Se revisó un expediente de indulto de la pena de muerte de un reo de parricidio y se denegó.

El general Correa dijo que había recibido una comunicación con las explicaciones de las frases pronunciadas por el general Weyler en la Habana. Esas frases figuran en alocuciones publicadas en la Gaceta de la Habana y otras las pronunció dirigiendo la palabra á personajes que le visitaron, á quienes recomendó que respetaran todo poder constitucional sin perjuicio de que dentro del nuevo régimen pudieran demostrar la razón que les asistía en sus pretensiones por medios legales.

Se examinó la constitución autonómica de Cuba y Puerto Rico, quedando aprobado el proyecto en su totalidad excepto el artículo relativo á la reforma arancelaria por haber prometido Moret á los comisionados de Barcelona aplazarlo hasta que visiten al señor Sagasta y á los demás ministros, para que les expongan las razones que se les ocurran contra esa reforma.

Mañana continuará el Consejo.

Partida carlista

Un telegrama de Zaragoza dice que en un pueblo de la provincia de Teruel se ha levantado una partida carlista.

Este hecho se relaciona con la precipitada salida de algunas compañías de infantería.

Madrid 22—11 n.

Amigos y enemigos

Los telegramas de Barcelona dicen que continúa siendo objeto de muchos comentarios el recibimiento que se hará en aquella capital al general Weyler.

La sociedad Fomento del Trabajo Nacional fletará dos vaporcitos para salir á recibirle y los estudiantes irán á los muelles y le aclamarán. Además publicarán una alocución invitando al vecindario á festejarle.

Los republicanos revolucionarios y los federales continúan la campaña contra la manifestación.

El «Montserrat»

A las diez de la mañana de hoy pasó frente á Cádiz el vapor Montserrat. El vapor se detuvo junto á la entrada del puerto para recibir el capitán unos pliegos que le fueron entregados desde otro vapor y respecto á cuyo contenido se guarda absoluta reserva.

Créese que el Montserrat llegará á Barcelona el miércoles de madrugada.

Los paisanos de Weyler

Mañana llegará á Barcelona el vapor Cataluña en el cual van á aquella capital los comisionados de Palma de Mallorca encargados de saludar al general Weyler.

Madrid 22—11:30 n.

Sobre la llegada del «Montserrat».—Preparativos

Un despacho de Barcelona dice que se espera allí al Montserrat para mañana al medio día.

Han conferenciado hoy el Gobernador y el presidente del Fomento del Trabajo Nacional. Aquél autorizó la manifestación.

Los coros Clavé esperarán la llegada del general.

La Compañía Trasatlántica tiene dispuesto todo para recibir al Montserrat al amanecer de mañana.

La población se muestra indiferente.

Los catalanes y Moret

La comisión de catalanes conferenció con el señor Moret, quien les dijo que dimiría antes que aplazar la reforma del arancel, porque aplazarla equivaldría á engañar al país.

Yo—añadió—me retiraría para que otro diera solución al asunto.

Añadió que no adelantaría la idea del proyecto, pero dejó entrever que éste es dar á la Cámara insular el derecho de fijar los derechos fiscales diferenciales sin intervención de las Cortes.

Reclamen—dijo—ante el señor Sagasta y los ministros y luego se verá que yo defiendo los intereses coloniales y los demás ministros defienden los intereses peninsulares.

PLATERIA Y RELOJERÍA

Treinta y cinco pesetas, relojes para señora, oro de ley, garantizados.—Relojes sistema Roscoff 25 pesetas; de nickel, escape cilíndrico, 10 pesetas.—Se componen relojes.—Se compra oro y plata.—Especialidad en empavonar los relojes de acero, desde 250 pesetas en adelante.

SAN FRANCISCO, 8.

El Valenciano

¡NO CONFUNDIRSE!

PUERTA LA SIERRA, NÚM. 6, ESQUINA Á LA DEL PESO (frente á la panadería de Carús)

Gran surtido de loza en colores y blanco. Vajillas decoradas á precios baratísimos. Gran surtido en cristal para mesa á precios desconocidos. Hermosísimo calzado de caballero, señora y niños á precios nunca vistos. Calzado de abrigo y chanclos de todas clases y artículos varios, pertenecientes al comercio de valencianos. Acabamos de recibir un hermoso surtido de esteras para carrejos y comedores, con preciosos dibujos imitación alfombra. Más barato y mejor en ninguna parte.

Puerta la Sierra, 6, esquina al Peso

Compradores de chocolates y tapiocas

Se hacen magníficos REGALOS en cristal, loza, porcelana y jarros de caprichos al que compre los exquisitos chocolates marca «CESAREO ORTIZ», y las especiales TAPIOCAS que vende esta casa.

También se ha recibido inmenso surtido, todo nuevo, en garbanzos de Castilla, alubias de Herrera, lentejas, conservas de frutas y hortalizas, carnes y pescados, higos de Fraga, orejones de melocotón, turrónes legítimos de Jijona, carne de membrillo, etc., etc. Clases escogidas y precios los más baratos en esta plaza.

«LOS JARDINES», Velasco, 5, CESAREO ORTIZ

SÓLO POR ESTA SEMANA

Se liquida una gran partida de paños para abrigos, preciosos colores y dibujos, á 6 reales. Se sigue vendiendo, baratísimos, los cortes para vestido de más novedad, á 16, 18 y 20 pesetas. Nueva colección de tallas para señora, á 10 pesetas. Gran saldo en paños ricos para hombre. Inmenso surtido en yutes para cortinajes y sillerías, desde 70 céntimos.

Precios sin competencia

RICARDO SOTO BLANCA, 42

Negociación.—Rumores de crisis

El Consejo del Banco de España ha acordado negociar cuarenta millones de pesetas en obligaciones del Tesoro.

Circula con insistencia el rumor de que en el Consejo de hoy se ha iniciado la crisis por disenter del señor Moret los señores Puigcerver, Xiquena y Groizard en la cuestión de la autonomía arancelaria.

RICARDO.

EXTRANJERO

Madrid 22—12:30 t.

Gladstone enfermo

Dicen de París que Mr. Gladstone pasará este invierno en el Mediodía de Francia.

Su salud se halla muy quebrantada.

Madrid 22—10:15 n.

Dimisión de Sherman

Dicen de Londres que Daily-News publica un telegrama de Washington agitando el rumor de que Sherman se propone presentar la dimisión.

Noticias de buen origen recibidas en Madrid confirman aquel rumor, creyéndose sustituirá á Sherman, Mr. Day.

RICARDO.

Véase al final de la plana tercera los telegramas de Ultima hora.

BOLSAS

Table with columns: MADRID, Día 20, Día 22. Rows include 4 por 100 Interior, 4 por 100 Exterior, 4 por 100 Amortizable, Billetes hipotecarios Cuba 1888, etc.

Table with columns: PARIS, Día 20, Día 22. Rows include 4 por 100 Exterior español, Bolsín de Madrid, Bolsín de Barcelona.

Table with columns: COTIZACIÓN, Billetes de Cuba 1890, El Corredor de turno, Marcos Gutiérrez.

ANUNCIOS

LA GRAN BRETAÑA

Cuatro duros cama y colchón de muelles, 24 duros armario de luna. Gran surtido en muebles de todas clases. Sillas tapizadas, rejilla y de paja. Camas de hierro y madera. Jergones de todos sistemas. Espejos. Transparentes de madera, hules y lana de Castilla.

Se tapizan gabinetes. Rebaja de precios en todos los artículos. Venta al contado y á plazos desde 1 pta. semanal.

NODRIZA

Se da razón de una buena, soltera, de fuera. Cervantes, 3, 4.

VAPORES DE IBAÑKA Y COMPAÑÍA DE SEVILLA

Líneas regulares entre Pasajes, Santander, Sevilla y Marsella por 25 grandes vapores, á fletes reducidos.

SERVICIOS DE SANTANDER. Los lunes y martes se admite carga para Coruña, Carril, Vigo, Huelva, Cádiz, Bonanza, Sevilla, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Barcelona, San Feliú, Palamos, Cete y Marsella. Los miércoles y jueves se admite carga para Gijón, Ferrol, Coruña, Carril, Marina, Vigo, Cádiz, Bonanza y Sevilla.

Los viernes y sábados se admite carga para Huelva (sin líneas intermedias), Cádiz, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella.

El consignatario en Santander, Enrique Plasencia, Muelle, número 13, recibe directamente y expide á sus destinos las mercancías.

GRAN SASTRERIA DE LA VIUDA DE MARCELO AGUIRRE

San Francisco, 25, y Puerta de la Sierra, 1 SANTANDER

Esta casa siempre tiene repleto su establecimiento de todos los mejores géneros que se trabajan en sastrería.

El corte y dirección de la obra está á cargo de un inteligentísimo maestro.

Impermeables ingleses. Los que se confeccionan en esta casa á la medida, son los únicos que dan buen resultado.

Hay paños para libreas, coches y mesas de billar.

YA VIENEN todos los días, frescas, las exquisitas pantorrillas, tortos y rosquillas de Reinos.

SANTA ANA

Fabrica metalúrgica situada en Muriedas (Bo) Objetos de plata, metal blanco, latón y bronce. Dorado, plateado, nikelado, cobrizado, latonado y estañado por electrolisis.

Muebles metálicos, artísticos y de fantasía. Artículos de hierro y de acero estampados y estañados.

DEPÓSITO EN SANTANDER PALACIO DE POMBO, CALLE DEL MARTILLO, 2

ESTABLECIDOS EN 1833 ALVARADO & BEJARANO

GUAYAQUIL.—(ECUADOR) S. A. COMISIONISTAS & CONSIGNATARIOS

Se ocupan especialmente del despacho de órdenes de cacao y más productos nacionales. Al que las solicite se suministran muestras y facturas simuladas.

Casa para vivir en familia

Se ofrece una, céntrica, con habitaciones bien amuebladas y huecos al exterior, muy económica y buen trato.

Informarán en esta Administración.

Se vende yeso

fino blanco francés á 3 pesetas saco 50 kilos, sin envase. Martillo, número 13.

Sustitutos

Se proporcionan á los quintos del actual reemplazo con suerte para Ultramar. Méndez Núñez, 11.

Ultima hora

Madrid 28—2:40 m.

Conferencia con Sagasta

Los carlistas. Anoche habló con el Presidente del Consejo y me dijo que es completamente inexacto que se haya echado al campo una partida carlista en la provincia de Teruel.

Dió lugar á los rumores que acerca de este asunto han corrido el hecho de que salieran de Zaragoza cien soldados con objeto de reforzar la guarnición de Teruel, medida decretada hace tiempo ante el temor de que los carlistas intentaran alguna algarada.

No hay crisis

Me dijo también que es en absoluto incierto que surgiese una crisis en el Consejo de ministros celebrado ayer, por no estar conformes los ministros de Hacienda y Fomento con las reformas arancelarias de la isla de Cuba, proyectadas por el señor Moret, reformas que este espontáneamente ha aplazado llevar á la práctica con objeto de oír á los comisionados catalanes.

Las reformas antillanas

El Gobierno piensa hermanar los intereses de la Península y los de la Isla de Cuba, haciéndose además concesiones á las industrias peninsulares.

Las reformas que primeramente han de implantarse tratan de las facultades concedidas al Gobernador general, al Consejo de administración, á la Cámara insular y otras referentes á la deuda de Cuba y á los derechos del ciudadano en aquella isla.

No se hará una reforma radical arancelaria porque esto no puede hacerse de una vez sin herir intereses creados.

De Filipinas

También me dijo el señor Sagasta que no se han recibido nuevos telegramas de Filipinas acerca de la presentación de algunos cabezillas.

Estos desean que sean socorridos algunos de ellos y de sus parciales que carecen de recursos para ausentarse de aquel Archipiélago.

Añadió el Presidente del Consejo que ha sido autorizado el general Primo de Rivera para acoger á cuantos se presenten á indulto, dando todo género de facilidades á los que quieran marcharse para que puedan realizarlo.

De Barcelona

Las noticias que tiene de Barcelona son de que la población se muestra indiferente ante la diversidad de criterios que resulta entre los amigos y los contrarios del general Weyler, quien llegará hoy á medio día á aquel puerto.

Contra la autonomía arancelaria

El señor Sagasta recibirá hoy á las diez de la mañana á las comisiones que irán á visitarle para manifestar su oposición á la reforma arancelaria en la isla de Cuba.

Tiene el propósito de decirles que se tendrán en cuenta sus peticiones, procurando conceder lo que sea posible dentro del nuevo régimen antillano.

En favor del Gobierno

El Círculo Mercantil celebrará junta para apoyar al Gobierno y felicitarle si concede el libre cambio.

Fortificaciones

El Gobierno de Rusia destina 200.000 rublos para reconstruir las fortificaciones del apostadero situado en el Mar Rojo.

En los Estados Unidos

Dicen de Washington que Mr. Sherman discute con el embajador de Inglaterra en los Estados Unidos un proyecto, que se presentará al Senado, y hasta después que sea discutido no dimitirá el cargo de secretario de Estado.

Le sustituirá el subsecretario Mr. Day, persona de confianza de Mr. Mac-Kinley.

Dícese que éste propondrá al Congreso la sustitución de los depósitos de plata por oro, para entregar billetes del Estado.

Madrid 23—3:25 m.

De la Habana

Telegrafían de la Habana que la prensa de aquella capital señala como un indicio favorable para la terminación de la guerra la presentación de la partida insurrecta capitaneada por los hermanos Cuervo.

Se han recibido nuevas noticias de otras presentaciones de individuos de la mencionada partida, incluso tres titulados comandantes, nueve oficiales y cincuenta individuos.

La opinión en la isla de Cuba está muy esperanzada y aguarda con ansiedad la instauración del nuevo régimen.

Han sido declarados cesantes tres inspectores de policía en la Habana.

El ejército italiano

Según noticias recibidas de Roma, en las maniobras militares allí efectuadas recientemente se han observado grandes deficiencias en el ejército territorial.

Muchos oficiales con tal motivo han sido objeto de severas reprensiones á consecuencia de las que han pedido su licencia absoluta.

RICARDO.

«LA VICTORIA»

Para comer barato en LA VICTORIA, antes «La Trocha».

CALLE DEL PUENTE, 12 al lado de la botica

Tipografía de EL CANTÁBRICO SANTANDER.

PRECIOS DE SUSCRIPCION Y DE LOS ANUNCIOS

Table with subscription rates and advertisement prices. Columns include 'Suscripción', 'Anuncios', and 'Precios de suscripción'. Rows list various rates for different durations and locations.

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS.- NÚMERO ATRASADO, 10 IDEM.-PAGO ADELANTADO.-CADA ANUNCIO TIENE 10 CÉNTIMOS DE RECARGO POR IMPUESTO DEL TIMBRE.

SERVICIOS PUBLICOS PROVINCIALES

CORREOS

General.—Llegada a la Administración, a las 11:20 de la mañana. Salida de la Administración, a las 12:30 tarde. De Bilbao.—Llegada a la Administración, a las 12:05 tarde. De Cabezón.—Llegada a la Administración, a las 1:26 tarde. De la Administración, a las 2:25 tarde. De Peñacastillo y Corbán.—Salen de la Administración, a las 8 de la tarde. Correo de Cuba.—Sale los días 20. Para América Central.—Sale los días 22.

Servicio de roya, certificados y valores declarados.—De 10 a 11 mañana, de 12:30 a 2 tarde y de 8 a 4 tarde.

FERROCARRIL DEL NORTE

Trenes descendentes.—Mixto número 91.—Llega a Santander a las 5:10 de la tarde. Correo número 61.—Llega a Santander a las 11 de la mañana. Tren de mercancías.—Llega a Santander a las 8:44 de la mañana. Naos en Bárcena. Trenes ascendentes.—Mixto número 9.—Sale de Santander a las 8:45 de la mañana. Correo número 60.—Sale de Santander a las 2:55 de la tarde.

Tren de mercancías.—Sale de Santander a las 5:40 de la tarde. Muere en Bárcena.

FERROCARRIL A BILBAO

Salidas de Santander.—Para Bilbao, trenes número 1 y 3, a las 7:45 mañana, y 4:20 tarde. Para Marrón, a las 11:53 mañana. Para Solares, a las 8:25 mañana, y a las 12:30, 8:00 y 6:30 tarde. Llegadas a Santander.—De Bilbao, trenes números 2 y 4, a las 12:05 mañana y 8:35 noche. De Marrón, a las 9:04 mañana. De Solares, a las 7:57 y 11:39 mañana y 2:39 y 6:09 tarde.

Los trenes números 1 y 3 no admiten mercancías ni viajeros para el Astillero, Heras y Orojo. En Gibaja coches para Ramales, Arredondo, Soba y Lanestosa. En Marrón, para Limpías. En Troto, para Castro, Laredo, Colindres, Hazas y Troto, y servicio combinado con los vapores Zarcoetas, para Santoña y Laredo. El tren número 4 no admite viajeros para Solares. En Gama, coches a Santocña. En Beranga, para Solórzano y Hazas.

FERROCARRIL CANTABRICO

Santander a Cabezón.—Salidas a las 7:35 y 11:05 de la mañana, y a las 2:30 y 5:35 tarde.

Cabezón a Santander.—Salidas a las 7:20 y 11:30 de la mañana, y a las 2:30 y 5:20 tarde.

Los trenes de esta Compañía están en combinación con las líneas de coches de Asturias, Comillas, etc. Los viajeros tomarán y dejarán estos coches en la estación de Cabezón.

Torrelavega a Cabezón.—Salidas a las 8:44 y 12:20 mañana, y 8:30 y 6:40 tarde.

Torrelavega a Santander.—Salida a las 8:08 12:18 mañana y 8:28 y 6:08 tarde.

MALES DE ORINA

Para lo sonar al operar. Diatención de las estrecheces. Rortura y espesición de los cálculos (piedra) y arcillas. Catárro de la vejiga y de los riñones (cálculos nefríticos), próstata, incontinencia, debilidad, orina turbia con posos blancos o rojos, con sanero, etc. Infalible Salei Koch: 7 pesetas. Van correo. Calmante instantáneo de los dolores y ataques. Consulta diaria, gratuita y por correo. Gabinete Norteamericano. ALCALÁ, 23, 1.º, el lado de la iglesia de las Calatravas.—SANTANDER; Droguería de los Sres. Pérez del Molino y Compañía.

SORDOS

Quien lo sea es por querer: 300 sordos, 300 curas. Contra sordera del Dr. Tompson, de Nueva York. Infalible en todas las sorderas, ruidos, zumbidos, flujos, etc., sin peligro y agradable, 4 pta. caja. Va por correo. Consultas, prospectos gratis y por carta Dr. Herrera, Alcalá, 23, 1.º, Madrid, al lado de la iglesia de las Calatravas. Para aliviar y curar los males del oído por crónicos que sean. Discos Herrera. 4 pesetas. Van por correo. Consultas gratis.—SANTANDER; Droguería de los Sres. Pérez del Molino y Compañía.

IMPOTENCIA

Pérdidas, debilidad genital, Estabilidad. Histerismo, nerviosismo, parálisis, etc. Cura infalible y rápida con el Tónico Koch, sin pelgro; o pastil a caja. Va por correo. Consultas, prospectos gratis y por carta. Gabinete Norteamericano. ALCALÁ, 23, 1.º, al lado de las Calatravas. SANTANDER; Droguería de los Sres. Pérez del Molino y Compañía.

DOLORES REUMAS

SE VENDE papel viejo

SE HA PUESTO A LA VENTA, EL ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE

THAPSIA LE PERDRIEL

Compagnie Générale Transatlantique VAPORES CORREOS FRANCÉS

MAGNÍFICOS VAPORES DE 4.000 TONELADAS VIAJES RAPIDOS DIRECTOS A LA Habana y Veracruz

LABRADOR

MAQUINAS, HERRAMIENTAS y accesorios para fábricas y talleres. PIDANSE DETALLES A Schomburg y Caballero

VACUNA SUIZA (COW-POX)

Farmacia del Doctor Hontañón HERNÁN CORTES, 2

Advertisement for 'SEGURO' and 'VEGETALES' pills. Includes images of the medicine bottles and text describing their benefits for blood and humors.

Droguería general Pérez del Molino y Compañía

Completísimo surtido en artículos y aparatos fotográficos, cámaras Nadir, Delta, Expre, Kodak y otras, perfumería, esponjas, cepillería, pinturas al óleo y acuarela sueltas y en lindísimos estuches, lienzos y cartones preparados, específicos nacionales y extranjeros, y aguas minero medicinales, siempre recientes, aceite de olivas puro refinado de Sevilla.

GRAN ESTABLECIMIENTO DE HORTICULTURA, ARBORICULTURA y FLORICULTURA DE RAMÓN ESCALANTE

Preparados oficinales DE LA Farmacia de M. Díez Solórzano

Advertisement for 'DIGITAL' and 'GELIS & CONTE' medicines. Includes text about their effectiveness for various ailments.

El revés y el derecho

recién llegado con un profundo saludo, el rey, ofendido por la evasión de los gendarmes condenados por su consejo de guerra, evasión que vos habéis protegido, me manda manifestaros su desagrado. —También explicará eso al rey, repuso el duque sonriendo; con dos minutos que le hablé...

de donde no lograba arrancar un pie más que para sumergir el otro? Didier ante todo se consumía de dolor y de inquietud. Ella le tranquilizó, le indicó el camino que habían tomado sus hermanos y el sitio donde debía enviarle dinero para continuar su camino. Este dinero que ella quería darle, Didier lo rehusó. No eran ricos sus hermanos? Temiendo que aquél gran corazón se afigiese de nuevo, le ocultó el nuevo peligro de Clermont, adoptando el papel de consolar ella que no tenía consuelo!

El Delfín, después de una pausa, levantó la cabeza, y mirado fríamente a su hermano, repuso: —El Señor nos conserva a nuestro padre bendito sea el Señor! Y tendiendo el parte a su hermana, le volvió la espalda para ir a sentarse ante el fuego. María Ana leyó lo que sigue: «Una explosión de cólera, causada por la evasión a de los dos sentenciados, ha producido una inesperada crisis. El esfuerzo de la naturaleza hace inútil la operación estando ya el enfermo fuera de peligro.»

sentir que su hermana era ya para él un cadáver... dejó rodar dos lágrimas por sus mejillas; la emoción de María Ana fue tal que se volvió amante y cariñosa como queriendo comunicar su alma de fuego a aquella estatua, fijado en él una mirada tan angustiada que para resistirla se hubiera necesitado no amar nada en la tierra ni esperar en el cielo. Monseñor crispó dolorosamente sus manos y respondió a esta elocuencia de la esperanza con la elocuencia de la impotencia: nada!

—¡Qué partido tomar? A quién volver los ojos? Cómo salir de aquel terreno pantanoso